

中国医师节 致敬中国医师

漳州市第二医院老中青医师
代代传承 勇担使命 铸造新功

在第六届中国医师节来临之际,为充分发挥先进典型的示范引领作用,激励全院医生继续弘扬“团结、敬业、奉献、奋进”院训精神,8月18日下午,漳州市第二医院举办庆祝第六届中国医师节暨表彰大会。会上对优秀医务工作者进行了表彰,并举行授牌仪式,由高年资医师为低年资医师授胸牌。

一名受表彰的医生介绍,此举表彰了先进,树立了典型,激励了全院党员干部职工争先创优、敢为敢担的热情,有助于提升医院核心竞争力和综合实力。

走进漳州市第二医院可以了解到,一部医院发展史,也是医院老中青三代医师代代相承与医院共成长的历史。

01 重传承:要把医院优良传统传承下去

郑闽林副院长从医30余载,是一名资深的呼吸科主任医师。在漳州市第二医院从业至今,他最大的感受就是医院平台给予他很大的成长空间和机遇,是医院的包容与培养成就了他的提升。在谈及未来的发展目标,他表示,将来更重要的是要规划如何反哺医院,把医院的优良传统传承下去。



郑闽林副院长

郑闽林刚进入医院时分配在感染科,主攻肺结核的诊疗,之后又转入呼吸科。在医院领导的支持下,郑闽林带领团队不断提升呼吸科的诊疗水平,熟练掌握本专业软镜、硬镜、介入治疗等先进技术,科室还引进厦门医学院附属第二医院呼吸病医院柯明耀院长成立名医工作室,加强学科建设和人才培养,积极开展新技术。

在设备方面,漳州二院率先在漳州市区县级医院中配备了ECMO,开辟呼吸与重症监护室,大大提升了呼吸危重症的诊疗水平,给龙海和周边县区患者带来了更高的健康保障,2019年医院成功通过国家PCCM认证,2023年医院呼吸与危重症医学科(PC-CM)获批为省重点临床专科建设项目。在团队建设中,郑闽林始终着力于打造团队的精神内核:仁心、仁术、奋进、奉献。

谈及职业生涯中一些难忘的病例,郑闽林的自豪之情溢于言表。龙海一位70多岁的肺癌患者,长期找郑主任看诊,两人经常交流病情,并结下了深厚的友谊。

有一次,该患者计划前往福州一家高水平的三甲医院化疗,并提前和郑主任沟通相关事宜,回来后他跟郑主任说,省城治疗的思路、技术和设备,跟郑主任事先所说的几乎一模一样,相同的治疗在漳州市第二医院就可以做了,不用再远途奔波。郑闽林说,对于大多数疾病来说,漳州市第二医院的诊疗水平、思路和设备,基本与大型三甲医院同质化,患者不一定要多花金钱和精力跑远路到外地诊疗。在郑闽林的悉心诊疗下,这名老年患者如今病情稳定,疗效满意。

“医院培养了我,我为医院带出了一支能征善战的呼吸与危重症团队,我想这就是传承吧!”郑闽林如是说。

02 担使命:“二进院”让我对医院更有信心

漳州市第二医院内分泌科黄竹锋主治医师,毕业于福建医科大学,2009年到2012年在该院工作,后考进厦门大学医学院读研究生,2015年毕业后又入职漳州市第二医院。

两次入职,黄竹锋看到了医院的明显变化。2009年,他刚到医院报到时,那时候的医院还叫龙海市第一医院,位于龙海石码镇公园西路,是个老院区,医院规模很小,只有两栋旧楼,并且设备比较老旧,床位只有400张,属于二级医院。

给他印象深刻的是,不少患者在走廊搭床位。从福州省城回来的黄竹锋,见惯了大医院的高大上,不免心里产生了不小的落差。

工作一段时间后,他产生了读研深造的念头,并考上了厦门大学。转眼到了2015年,当他再次面临毕业、求职时,医院已经搬到了紫崮路新院区,建筑规模、人才梯队、设备设施都发生了翻天覆地的变化。在去和留的两相权衡中,他毅然下定决心,再次选择回龙海市第一医院报到。前后两次就职,黄竹锋经历了成长与提升,



内分泌与代谢科黄竹锋主治医师为患者看诊

03 铸新功:治病救人 科普救“心”

肛肠科王素妹医生是龙海各公立医院中首位专职肛肠科女医生,在谈及为何选择当医生

时,她的初衷是“一直以来对医生职业的崇拜与使命感,这份职业是十分神圣的存在”。在谈及为何选择肛肠科这个专业时,她的话匣子打开了:肛肠科偏向外科领域,很多肛肠科医生都是男医生。上大学期间,她在肛肠科实习时发现很多女性患者不好意思到肛肠科就诊,印象最深的是一位女患者竟然患病7年都不敢来就诊!从那以后,她坚定了一定要改变肛肠科缺少少女医生的现状,于是,在读研选专业方向时,她义无反顾地选择了肛肠方向。

王素妹研究生毕业时,恰逢漳州市第二医院



肛肠科王素妹医师为患者看诊

也见证了医院的成长与提升。

虽然只是一名内分泌科主治医师,却荣获漳州市2023年重症救治技能竞赛县级初赛医疗组三等奖。谈及这个奖项,黄竹锋是这么说的:2022年年底,疫情管控放开后,病区大部分老年患者都感染了病毒,这些老人都有不同的基础病,是新冠肺炎重症的高危患者,与此同时,科室不少医护人员都倒在了一线,其中也包括他自己。

在短暂休息了一个下午后,他就立即投入到紧张的抢救工作中。黄竹锋表示,驱使他不断前进的最主要动力是责任感与使命感。使命感是病人来寻医,是对他的尊重与托付,减轻病人的痛苦是他作为医生的使命;责任感是医生群体必须保证群众的身体健康,确保社会持续稳定发展。为了更好地帮患者解除痛苦,他刻苦专研,不断学习最新诊疗指南,虚心向前辈、专家求教,终于取得了一次又一次的成功,获得满满的成就感。

在收到患者送来的锦旗那一刻,他由衷地感觉,一切的付出和努力都是值得的!

到校园招聘,当时有明确计划招聘一名女肛肠科医生,于是她投出了自己的简历。入职后,她很快就打开了局面,医院为她做了很多宣传工作,很多女性患者慕名而来。有个患者肛门瘙痒5

年,反复发作,严重到难以入睡,多处就诊仍未治愈,王素妹开创性运用中医四联疗法,仅用5天便收到良效,成功摆脱了难言之隐。还有一位女性患者肛门经常出血,但由于不好意思来医院治疗,等发展到贫血、晕厥才被送来医院。

王素妹深深感到,传统思想根深蒂固,作为医生,除了要治病救人,更多的是要改变这种旧有观念,因此,诊疗之余,王素妹医生做起了健康科普,目前每月创作1~2篇原创科普文章,普及最新肛肠保健常识,大大提高了辖区肛肠患者的日常保健意识。

记者观察

近年来,漳州市第二医院充分发挥党建引领作用,积极落实现代医院管理制度,加强学科建设和人才培养,不断提升医疗技术和服务水平,全力推进医院“十四五”规划的落实,不断开创医院高质量发展新格局。从郑闽林、黄竹锋、王素妹等老中青三代医生的身上,我们看到了医者的责任、初心和医院的传承、发展。